

sb0072 4 180 mtib2057

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2.rész/

sb0041 dimitrov - emlékkiállítás
 sb0042 sztanis bonev elutazott
 sb0043 elhunyt benedek endre
 sb0044 új villamos szerelvénygyár
 sb0045 zárszámadás a nádudvari vörös csillagban
 sb0046 zsuzsanna napi pacsirtaszó
 sb0047 elhunyt felber józsef
 sb0048 máger ágnes kiállítása
 sb0049 melega istván kiállítása
 sb0050 szépek szépe -bemutató
 sb0051 az mszbt országos /1/
 sb0052 az mszbt országos /2/
 sb0053 megyei mezőgazdasági aktiva...
 sb0054 az mszbt országos /3/
 sb0055 elhunyt ujházy lászlóné
 sb0056 kiszesek a papirgyári...
 sb0057 havasi ferenc látogatása kubában
 sb0058 pártmunkás küldöttségünk hazaérkezett
 sb0059 nszép pártmunkás-küldöttség...
 sb0060 két színhézi premier /1/
 sb0061 emlékülés a hnf-nél
 sb0062 közlekedési baleset
 sb0063 ősbemutató darvas emlékére
 sb0064 népdalos versennyel kezdődtt
 sb0065 az i. erzsébet premierje...
 sb0066 befejeződtek a magyar-kubai
 sb0067 időjárásjelentés
 sb0068 hazaérkezett a pártküldöttség
 sb0069 két színházi.. /2/
 sb0070 tartalomjegyzék /1/
 sb0071 tartalomjegyzék /2/

/mti/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: pásztor jános

szerkesztette: fehér péter, izsák erika, halasi györgy
 - v é g e -

20.38 190282 1344

--

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1982. február 20.

bel.

s z o m b a t

sb0001 4 150 mtib1001

a járműalkatrész-ellátás tapasztalatai

1982. február 20. - az autó-, motor- és kerékpáralkatrész ellátás helyzetét, az értékesítés körülményeit vizsgálta az országos kereskedelmi felügyelőség. megállapították, hogy az autóalkatrész-ellátásban lényeges különbségek tapasztalhatók részben az ország egyes területein, de üzlettipusok és járműfajták szerint is. Legnagyobb a választék a szakosított üzletekben - ezekből budapesten van a legtöbb - a vas- és vegyesboltok, illetve az áruházak műszaki osztályai ugyan többféle járműtípushoz árusítanak alkatrészt, választékuk azonban szűkebb a szakboltokénál. a magánkiskereskedők elsősorban hiányjellegű, gyakran keresett személygépkocsialkatrészek értékesítésével foglalkoznak. viszonylag kevés cikket hoznak forgalomba, ezekből azonban jó a kínálatuk.

az ellátás színvonala az ország különböző területein sem egyforma, az átlagosnál jobb például borsod, gyengébb pest és szabolcs megyében. probléma, hogy a kisebb szériában forgalomban lévő személygépkocsi-típusokhoz - például moszkvics, zaporozsec, aro - a vidéki üzletekben nem, legfeljebb a megyeszékhelyeken szerezhető be alkatrészek.

a fővárosi és megyei kereskedelmi felügyelőségek munkatársainak tapasztalatai szerint az átlagosnál jobb a lada és a skoda személygépkocsik alkatrészellátása, a trabant és wartburg alkatrészek kínálata azonban hiányos.

általában hiánycikk az akkumulátor, a karosszériaelem, a kipufogódob, s hosszabb ideje nem kapható például lada 1200-ashoz vezérműtengely, dugattyugyűrű, fényoszóró betét, ac pumpa, skodához termosztát, fűtés csap, porlasztó, trabanthez motor, főtengely, ajtózárs, gömbcsukló, wartburghoz féltengely, kuplungtárcsa és ablaktörlő kar. nem egyenletes az ellátás külső és belső autógumikból sem.

az alkatrészellátás javítása érdekében a kiskereskedelem megrendeléseire a nagykereskedelmi vállalatok cikk-listákkal és katalógusokkal adnak segítséget. ez előnyösebb, mint az instruktori rendszer, mert lehetővé teszi a teljes választék megrendelését, míg az instruktor csak a raktáron levő árukra vesz fel megrendelést.
/mti/

mg/pá/bam hgy
01.20 200282 2126

-.-

sb0002 4 150 mtib1002

univerzális nővérhívó

1982. február 20. - az országos orvosi rehabilitációs intézetben végzett próba után, korszerű, univerzális nővérhívó berendezés sorozatgyártását kezdte meg a röntgen- és kórháztechnikai vállalat. a kórtermekben, orvosi szobákban, nővérszobákban felszerelendő berendezés biztonságos kommunikációt tesz lehetővé a beteg, valamint orvosa és ápolója között. a hívás fény- és hangjelzéssel jut a központi egységbe, amelyet a nővérszobában helyeznek el. leolvasható róla, hogy melyik kórteremből jelzett a beteg, illetve az orvos. ugyanitt egy óraegység is található, amely riasztásra alkalmas. a beteg ágyánál könnyen kezelhető hívó- és beszélő-készülék van. ez az egység tartalmazza a rádióprogramok választógombjait is. a párnában elhelyezett hangszóró és érzékeny mikrofon még a súlyos, mozgásában korlátozott betegek számára is lehetővé teszi a nővérhívó használatát. a készülék hálózatkimaradás esetén is működik.

a nővérhívó hálózatot általában 40 ágyasnál nagyobb kórházi osztályokon célszerű bevezetni. /mti/

ni/pá/bam hgy
01.24 200282 1070

-.-

sb0003 4 160 mtib1003

a mephistot 300 ezren nézték meg budapesten

1982. február 20. - ritka sikert mondhat magának szabó istván: filmjét, amelyet 1981. október 8-án mutattak be, eddig 300 ezer budapesti néző tekintette meg. ilyen fogadtatásra magyar film az utóbbi években még nem talált, ami arra utal, hogy a közönség továbbra is szereti a hazai alkotásokat, ha azok magas művészi fokon tolmácsolják a mondanivalót. egyetértés alakult ki a film megítélésében a nézők és a kritikusok között is. a cannes-i nemzetközi filmfesztiválon, a bírálók szervezete ennek a filmnek ítélte oda különdíját, ugyanakkor jutalmazták a forgatókönyvet is, amelyet a rendező dobai péterrel közösen írt. a mephisto itthon is folytatta sikerszériáját: a magyar film- és tévékritikusok szövetsége szintén szabó istván művét állította rangsora élére. a közelmúltban lezajlott pécsi játékfilm szemlén ez az alkotógárda kapta meg a 100 ezer forintos fődíjat.

a filmet, amelyet eddig 59 ország vásárolt meg, jelenleg budapesten, az új tükör klubmoziban vetítik. /mti/

-gi/pá/dg hgy
01.27 200282 1058

-.-

sb0004 4 150 mtib1004

elhárították a kőomlásveszélyt

1982. február 20. - a baranya megyei társadalmi barlangkutató csoport tagjainak segítségével hártották el a kőomlásveszélyt a pécs-kömlői 66-os út árpádtető-mánfa közötti szakaszán. a több kilométer hosszú szerpentin utszakaszon ugyanis a meredek sziklabevágások faláról a hosszantartó, kemény fagyok után peregni kezdett a fellazult kőzet. a barlangászok speciális felszereléssel és biztosítással mászták meg a magas sziklafalakat, s egy hét alatt mintegy fél-száz köbméter fellazult követ bontottak le. /mti/

han/pá/st hgy
01.28 200282 0572

-.-

sb0005 4 150 mtib1005

zakuszká, ketchup mosonmagyaróvárról

1982. február 20. - az ősszel betakarított zöldségfélét dolgozza fel ebben az időszakban a mosonmagyaróvári konzervgyár. most készül a nálunk kevésbé ismert olajos pácolású vitaminsaláta, a zakuszká. a zöldpaprikát megtöltik sokféle zöldséggel: cikkekre vágott sárgaréppával, hagymával, zellerrel és paszternákkal, majd fűszerezett paradicsomlével öntik le. az idén mintegy 1000 tonna készül az izletes vegyessalátából. e mennyiség legnagyobb részét a szovjetunióba exportálják, ahol igen kedvelik ezt a salátafélét, ugyancsak most gyártják az egyre népszerűbb ételizesítőt, a ketchupot és a pusztaszószot. mindkettő alapanyaga a paradicsomsüritmény, amelyet több mint tízféle fűszerrel ízesítenek. a paradicsomos ételizesítőket az országban egyedül mosonmagyaróváron készítik, s az idei évre előirányzott 2700 tonnás termelésből a hazai igények kielégítése mellett exportra is jut. /mti/

mzs/pá/st hgy
01.28 200282 1019

-.-

sb0006 4 150 mtib1006

fiasítanak a méhek

1982. február 20. - a közelgő tavasz jele: megkezdődött a fiasítás a baranyai méhészetekben. mintegy 35 ezer méhcsalád nevel új nemzedéket ezekben a napokban, hetekben. a méhészek most vizsgálják át a kaptárakat, felméri az élelemkészletet és számba veszik a veszteséget. a szokatlanul hosszúra nyúlt tél aggodalomra adott okot, ám a tapasztalatok meglepően kedvezőek. az elhullás minimális, a téli mézkészletnek pedig alig egyharmada hiányzik. a magyarázat: a kaptárak kis lakói a hideg időben csupán annyi mézet fogyasztottak, amennyivel a fenntartásukhoz szükséges 12-15 fokos hőmérsékletet előállíthatták. most azonban 35 fokra kell felfűteniük a fészket, ekkora hő szükséges ugyanis a fiasításhoz, ennek megfelelően felgyorsult a mézfogyasztás is. a verőfényes déli órákban most már egyre több kaptár ajtaja nyílik meg. egyelőre vizet hordanak a méhek, ám a védett fekvésű mecsekalján már virágport is gyűjthetnek a mogyoró korán sárgálló barkáin. /mti/

igó/pá/st hgy
01.29 200282 1011

-.-

sb0007 4 160 mtib1007

hétvégek a művelődési központokban /1. rész./

1982. február 20. - a főváros nagy művelődési központjaiban több programmal, szolgáltatással várják a hétvégeken a lakosságot. újabb tanfolyamokat szerveznek, könyvtáraik szombaton és vasárnap is nyitvatartanak, zenés-táncos rendezvények, filmvetítések, szórakoztató vetélkedők várják a résztvevőket.

mivel a művelődési központokban általában egy évre előre tervezik-szervezik meg a rendezvényeket, az első félév most a felmérés időszaka. a meghatározott programok lebonyolítása mellett a művelődés szakemberei e hónapokban arra is figyelnek: növekszik-e, s ha igen, mennyivel a látogatók száma a hétvégeken, melyik rendezvény, tanfolyam, klubjellegű foglalkozás a legsikeresebb, a legkeresettebb, s milyen újfajta programokkal gazdagíthatják még a szabadidő hasznos, kulturált eltöltését.

a fővárosi művelődési házban a szombat délelőtti, eddigi üres órák kitöltésére őszig, a következő évad kezdetéig elsősorban a nyelvtanfolyamok és a közhasznú tanfolyamok számát gyarapítják, vagy az este megtartottak időpontját helyezik át szombat délelőttre. újdonságként a gyermekeknek intenzív nyelvtanfolyamot indítanak, illetve a családoknak közös nyelvtanulási lehetőséget teremtenek.

a pataky istván művelődési központ évente 3700 programot szervez. ezek számát úgy kívánják gyarapítani, hogy kilépnek a központi épületből, s a további rendezvényeket a csajkovszkij parkban, a városszéli művelődési házban, illetve különböző körzetekben és a munkásszállásokon tartják meg. az új programok között sorozatosan bemutatkoznak a kőbányán élő és alkotó művészek, vasárnap délelőttönként családi szórakoztató rendezvényeket szerveznek, rendszeresen tartanak filmvetítéseket. több szakklubot hívnak életre, s a kisdíjakoknak hétvégi vetélkedőket, tehetségkutató versenyeket is rendeznek. /folyt. köv./

cs/rj hgy

01.30 200282 1881

-.-

sb0008 4 160 mtib1008

hétvégek a művelődési központokban /2. rész./

1982. február 18. - a xx. kerületben a csili eddig is elősorban a hétvégeken üzemelt teljes gőzzel. ennek megfelelően a művelődési központ célja, hogy tulszervezés nélkül, szinte spontánnak tűnő rendezvényeket nyújtson művelődési és szórakozási lehetőséget a lakosságnak. erre ad alkalmat a tavasszal a ház udvarán megnyíló szabadidő park. emellett a kis közösségeknek segít a szervezésben, s klubjellegű vagy kamaraprogramjait a területre viszi ki. a művelődési központ szorgalmazza, hogy elsősorban a lakótelepen közösségi helyiségeket alakítsanak ki, és ezekben - közreműködésével is - minél változatosabb és tartalmasabb programokon vehessenek részt a lakók. a tervek között szerepel, hogy soroksáron, a német nemzetiségi táncegyüttes munkájára építve, nemzetiségi tánzbázist alakítsanak ki. a lakótelepre költöző fiatalok számára a központban bevezetik a lakberendezési tanácsadást, s lehetőséget nyújtanak arra, hogy fiatal iparművészek, formatervezők is bemutathassák termékeiket. a tervek ebben a művelődési házban is őszre állnak össze végleges programmá. /mti/

i cs/rj bc hgy

01.30 200282 1150

-.-

sb0009 4 160 mtib1009

színház kis településeknek

1982. február 20. - ötven kis település jobb kulturális ellátására új szolgáltatást rendszeresített a komárom megyei művelődési központ. színházi előadássorozatot szervez a városoktól távol élők részére. az előadások rendszeres megtartására 6 központi települést jelöltek ki, s ide autóbusszal viszik a környék falvaiból a lakosságot. ilyen módon az olyan községekben élőknek nyújtanak színházi élményt, ahová a népszínház ritkán, vagy egyáltalán nem jut el. a hat központi településen - komáromban, bakonyszombathelyen, kisbéren, bajnán, gyermeklyen és tatabányán - bérletes előadássorozat kezdődött külön-külön a felnőtteknek és gyerekeknek. a buszozás teljes költségét, valamint a bérleti előadások szervezésével járó egyéb kiadásokat a művelődési központ szolgáltató részlege fedezi. kezdeményezésüket anyagilag támogatja az országos közművelődési

tanács és az állami ifjúsági bizottság is. az előadások megtartására többek között a győri kisfaludy színház és a szegedi kisopera művészeit kérte fel a megyei művelődési központ. bekapcsolódtak az akcióba komárom megye legjobb amatőr együttesei is, így például a komép-színpad, a tatabányai bányász művészeti együttes és az esztergomi monte verdi kórus. /mti/

ráb/pá/st hgy

01.31 200282 1268

-.-

sb0010 4 130 mtib1010

kisz-akció az energiatakarékosságért /1.rész/

1982. február 20. - a kisz központi bizottsága az elmúlt év végén az alkotó ifjúság egyesülésén belül energetikai szervezési irodát hozott létre. ennek feladata a szövetség energiagazdálkodási programjának irányítása, szervezése. az iroda eddigi munkájáról, a kisz-nek az energiatakarékosságért meghirdetett akcióról, annak eredményeiről, az iroda terveiről csak attila, az iroda vezetője tájékoztatta az mti munkatársát.

az elmúlt év végén a kisz bizottságok, a fiatal műszakiak és közgazdászok tanácsai, a fiatal agrárszakemberek tanácsai az ország minden megyéjében megismerkedtek azokkal az ifjúságra váró feladatokkal, amelyeket a kisz központi bizottsága az energiagazdálkodási program megvalósításáért megfogalmazott. ismertették a kisz központi bizottsága és az ipari minisztérium közötti megállapodást is, amely a vi. ötéves tervidőszakra elfogadott energiagazdálkodási kormányprogram végrehajtásának feladatait összegezte. meghatározták az érintett kisz szervezetek és irányító szervek feladatait a program egyes részeinek megvalósításában. a kisz szervezeteket felhívták, hogy vegyenek részt az energiatakarékossági lehetőségek feltárásában, a munkahelyeken és a lakókörnyezetükben. tegyenek javaslatokat szervezési intézkedésekkel és ésszerűsítésekkel elérhető takarékosabb módszerek bevezetésére, vegyenek részt ezek megvalósításában és működjenek közre az energiaveszteségi vizsgálatok elkészítésében.

a megyékben országsszerte hozzáálltak a kisz mellett működő megyei gazdaságpolitikai munkaközösségek, az fmk-t megyei irodái a konkrét energiagazdálkodási feladatok megfogalmazásához szólnak megyében például energiagazdálkodási munkabizottság alakult a tennivalók meghatározására és megvalósítására. két védnökség kimunkálását is megkezdték: az egyik tiszaföldváron a biogáz, a

másik a megye geotermikus energiájának hasznosítását célozza, tervezik, hogy a fűradtolaj-begyűjtési versenyt is kiszélesítik a megyében. arra is buzdítják a kisz-szervezeteket, hogy vegyenek részt a közintézményekben, kórházakban, iskolákban, óvodákban az olajtűzelésű fűtőberendezések átalakításában, korszerűsítésében. több helyütt gázfűtésűre állítják át, illetve széntűzelésűre cserélik ki a kazánokat.

/folyt. köv./

rj hgy

01.32 200282 2302

-.-

sb0011 4 130 mtib1011

kisz-akció.../2.rész/

Kiemelt tennivaló az üzemanyag-takarékosság javítása, a közuti tehergépjárművek szállító kapacitásának maximális kihasználása is. az ipari technológiák átfogó elemzésére és energetikai szempontú értékelésére 12 vállalatnál mintegy másfélszáz fiatal műszaki és közgazdász végzettségű fiatal vállalkozott. hét vállalatnál már befejeződött az energiagazdálkodási rendszert átfogóan elemző munka első szakasza. így a borsodi vegyi kombinátnál, a péti nitrogén műveknél, a dunai kőolajipari vállalatnál, a lenin kohászati műveknél, az ajkai timföldgyár és alumíniumkohóban, az almásfüzitői timföldgyárban, a cement- és mészművek váci gyárában az fmktszervezetek tagjai már górcső alá vették a vállalat energiagazdálkodási rendszerét, feltérképezték a szűk keresztmetszeteket, pontos képet alkottak az anyag- és energiagazdálkodási folyamatok paramétereiről, meghatározták a lehetséges szabályozási pontokat. ezeknél a vállalatoknál már a begyűjtött adatok értékelése, elemzése folyik. a gazdasági vezetők kérésére a fiatalok készek konkrét anyag- és energiatakarékossági javaslatok, ötletek kidolgozására. a veszprém megyei állami építőipari vállalat házgyárában, a veszprém megyei tejipari vállalatnál, az ajkai üveggyárban, a forte fotokémiaiipari vállalatnál és a hatvani cukorgyárban a napokban látnak hozzá a fiatalok a vállalat energiagazdálkodási rendszerének felméréséhez.

az iroda égisze alatt összegyűjtik a fiataloknak az energiatakarékosságot lehetővé tevő hasznos újításait, ötleteit is, rendszerbe foglalják ezeket, és gondoskodnak terjesztésükről. eddig több mint harminc olyan új műszaki megoldás érkezett az iroda címére, amelyet több helyütt is felhasználhatnak. egyebek között

olyan gázvisszasugárzó-erőőt alkottak, amely a gáztűzhelyek főzőégőjére helyezve 3-5 százalékos energiamegtakarítást eredményez. ugyancsak jelentős megtakarítással kecsegtet egy olyan vezetékidom, amelyet légtechnikai és klimatechnikai csatornák készítésénél használhatnak fel. a hasznosítható ötleteket különben az idei tavaszi bnv-n is bemutatja az iroda.

az energiagazdálkodás elősegítése érdekében tervezik, hogy a kisz pályázatokat hirdet az egyetemeken, a főiskolákon tanuló és dolgozó, valamint a kutatóintézetekben tevékenykedő fiatalok részére. elsősorban az energiafelhasználás ésszerűsítésére, új eljárások, technológiák bevezetésére kérnek majd ötleteket. újítások, ésszerűsítési módszerek alkalmazását előmozdító ötletek gyorsabb terjesztésére, kicserélésére és hasznosítására energiagazdálkodási börze, módszervásárok rendezését is tervbe veték. /mti/

i/km rj bc hgy

01.32 200282 2625

-.-

sb0012 4 150 mtib1012

vállalati ujitási tanácskozások

1982. február 20. - országsszerte megkezdődtek az ujitók és feltalálók vállalati tanácskozásai; amelyen előkészítik a május 15-re összehívott v. országos tanácskozást. a helyi fórumokon feltárják azokat a lehetőségeket, amelyek hozzájárulhatnak az ujitások és találmányok létrehozása, hasznosítása és elterjesztése feltételeinek javításához.

az egyes vállalatoknál eddig megtartott tanácskozásokon a konkrét helyi gondok mellett az ujitási mozgalomra általánosan jellemző problémák is a felszínre kerültek. felvetődött, hogy nincs megfelelő elhatárolás a munkaköri köteleességként elvégzendő tevékenység és az ujitás között. javasolták, hogy az elbírálók következetesebben, reálisabban értékeljenek. többen hangoztatták, hogy az ujitások ügyeinek gyorsabb intézésével, az adminisztráció lerövidítésével az eddiginél jóval több ujitót nyerhetnének meg a vállalat gazdasági célkitűzéseinek eléréséhez. sok helyen ésszerűbb, rugalmasabb erkölcsi és anyagi ösztönzési rendszer bevezetését sürgették.

javaslatok hangoztak el arról, hogy a vállalatoknál, intézményeknél a dolgozók és a vezetők közösen készítsenek éves ujitási tervet, s az ebben foglaltak végrehajtását részesítsék előnyben.

a március végéig tartó tanácskozásokon felvetődő javaslatokat megvitatják a vállalatok vezetői és társadalmi szervei, s az országos jelentőségű javaslatokat a májusi tanácskozás elé terjesztik. /mti/

i/ni/tr/sl/bam/gw hgy

08.13 200282 1474

-.-

sb0013 4 150 mtib1013

hazai alapanyag az öblítőkhöz

1982. február 20. - a bip-öblítőkhöz szükséges - eddig tőkés importból beszerzett - alapanyag kísérleti gyártását fejezték be a caola kozmetikai és háztartásvegyipari vállalat zalaegerszegi gyárában. a próbagyártás során beigazolódott, a szomszédos állatforgalmi és husipari vállalat vágóhídi melléktermékéből

Hogy

Győ

megfelelő minőségben lehet előállítani a mostanáig importált anyagot. a zalafen-nek elnevezett adalékanyagból a gyár jelenleg évente mintegy 250 tonnányit tud előállítani, amivel igényének felét fedezheti. a technológiai szerelés előtt álló, ugynevezett kémia-ii. üzemben viszont már megtermelhetik a gyár teljes szükségletét, sőt exportra is gondolhatnak. a zalafen felhasználásával már az idén félmillió dollár értékű importot takarítanak meg. /mti/

tas/kné/st/gw hgy

08.20 200282 0827

-.-

sb0014 4 150 mtib1014

növekvő tejhozam fejér megyében

1982. február 20. - a fejérmegyei tehenészetek fajlagos tejtermelése - mint a tavalyi adatok összesítéséből kiderül - elérte a 4700 litert, tiznél több gazdaságban pedig jóval túlhaladták az ötezer literes átlaghozamot az agárdi mezőgazdasági kombinátban, ahol kétezer tehenet fejnek, az egy jószágra jutó tejhozam 5714 liter volt. a termelőszövetkezetek közül az átlaghozam a kajászói gazdaságban volt a legmagasabb: 5678 liter. a növekvő termelés eredményeként az előző évinél csaknem tíz százalékkal több, összesen 1,3 milliárd liter tejet értékesítettek a megye gazdaságai. az eredményekben döntő része van a több mint egy évtizede tartó genetikai munkának, a holstein friz fajtaival végzett keresztezéseknek. /mti/

dáv/st/gw hgy

08.26 200282 0783

Győ

-.-

sb0015 4 150 mtib1015

bányafa helyett acélcső

1982. február 20. - újfajta bányabiztosítással kísérleteznek a bakonyi bauxitbánya vállalatnál. a hagyományos bányafa és az acél támszerkezetek helyett nagyszilárdságú acélcsöveket alkalmaznak. az 1-1.5 méter hosszúságú csöveket nem arra használják, hogy kitámasszák a földalatti munkahelyek oldalfalait és mennyezetét, hanem a csöveket - a geológiai viszonyoktól függően különböző sűrűségben - a kőzetbe préselik. ezáltal mintegy kifeszítik a kőzetet, és megakadályozzák mozgását. a halimbai és a nyirádi bányaüzemben 150 méteres szakaszon már ezzel a módszerrel alakították ki a bányabiztosítást. az eddigi tapasztalatok szerint ez az eljárás ugyanolyan biztonságot nyújt, mint a hagyományos módszer, miközben csupán tizedannyi sulyu anyagot kell megmozgatni és jóval gyorsabban lehet elvégezni a biztosítást. /mti/

bév/mné/st/gw hgy

08.35 200282 0878

sb0016 4 180 mtib1016

hidegebb idő - hóhelyzet a téli sportot kedvelőknek

1982. február 20. - szombatra a kárpát-medencében, s így hazánkban is megváltozott az időjárás. az elmúlt napok enyhességét a szokásosnál is hidegebb idő váltotta fel. a sarkvidéki levegő miatt jelentősen csökkent a hőmérséklet, szombatra virradóra országszerte mínusz 4, mínusz 10 fokot mértek. csapadék szinte sehol sem esett, így a napsütéses hideg, kellemes téli kiránduló időt jelent. ez az időjárás vasárnap és a hét elején sem változik meg lényegesen, folytatódik ugyanis a hideg levegő áramlása. éjszaka még erősödik is a lehülés, egyes helyeken, például az ország keleti felében mínusz 15 fokig hűl majd le a levegő. nagyobb havazásra továbbra sem kell számítani, de a nyugati megyékben egy-egy gyenge hózápor valószínű. az északi, északkeleti szél sokhelyütt megélelnkül, napközben a hőmérséklet nem emelkedik mínusz 3, plusz két fok fölé.

általában egész kontinensünkön, kivéve természetesen a déli, délnyugati országokat, hidegebb az időjárás. észak- és kelet-európában már napok óta mínusz 5, mínusz 10 fokokat mérnek, de jelentősen lehült a levegő londonban és párizsban. a szokottnál hidegebb van romániában, bulgáriában, sőt görögországban is. ugyanakkor olaszországban, spanyolországban és portugáliában már tavasz van, napközben 10-15 fokot mérnek.

a hazai hegyekben kevés helyen van még sportolásra alkalmas hó. a budai hegyvidéken egyáltalán nincs, dobokőgőn 12 centiméteres, galyatetőn 21, kékestetőn 35, bánkúton pedig 42 centiméter vastag a hótakaró. a csehszlovákiai síparadicsomokban például chopokon és tátralomnicon 100-112 centiméter, az osztrák alpokban 230, az erdélyi havasokban 112-130, a jugoszláv juliai alpokban pedig 225 centiméter a hóréteg vastagsága. /mti/

i/sz/s/gw bam

09.48 200282 1789

sb0017 4 130 mtib1018

megemlékezés a pacsai csendőrsortüzről

1982. február 20. - a pacsai csendőrsortüz 50. évfordulója alkalmából emlékünnepséget és tura-találkozót rendezett szombaton a zala megyei pacsán a kisz megyei bizottsága, a megyei természetbarát szövetség és a hazafias népfrent helyi bizottsága. földidéztek az 1932. február 18-án lezajlott véres eseményt amelynek előzménye, hogy a sulyos gazdasági válság miatt a parasztok fizetésképtelenné váltak, nem tudták eladni terményeiket. az adóhátralékos zalaszentmihályi gazdák elkobzott szarvasmarháit a szomszédos pacsán rendezett vásáron akarták elérverezni. a végrehajtás ellen tiltakozó kárvallottakhoz a jórészt nyomorgókból álló vásári nép is csatlakozott. a végrehajtó otthagya az állatokat, ám a parasztok felháborodása nem csillapodott, s a csendőrsortüzök a tömegbe lőttek. a brutális közbeavatkozás, a „véres vásár”, két halott- és négy sulyos sebesült - áldozatának emlékét a község általános iskolája falán elhelyezett tábla őrzi, amelyet megkoszorúztak a találkozó résztvevői. /mti/

tas/kné/gw bam

10.42 200282 1067

Gy

bel

- 14 -

1982.02.20.

sb0018 4 130 mtib1019

a divsz küldöttségének Libanoni látogatása

1982. február 20. - visszaérkezett budapestre a demokratikus ifjúsági világszövetség küldöttsége, amely az utóbbi napokban Libanonba látogatott a libanoni demokratikus ifjúsági szövetség, a libanoni haladó ifjúsági szövetség és a palesztinai általános diák szövetség meghívására. a delegáció tagjai: finn, francia, görög, kubai és szovjet fiatalok a divsz székházban elmondták, hogy a divsz növekvő aggodalommal figyeli a közel-keleten kialakult robbanásveszélyes helyzetet. szolidaritási látogatásuk alkalmával megismerhették a dél-libanoni lakosság és a palesztin menekültek nehéz életkörülményeit, feszült helyzetét, amelyet az izraeli agresszió okozott. nabatijeh, tyr, saida városokban tapasztalták, hogy a békés lakosok házait szétlőtték, sokan kénytelenek voltak elmenekülni lakhelyükről, a földeket bombák szántották. az izraeli harci repülőgépek naponta berepülnek libanon déli területei fölé. a mindennapi fenyegetés ellenére helyreállítják az épületeket, utakat, földalatti kórházakat építenek. a libanoni és a palesztin haladó erők, a haladó nemzeti mozgalom igyekszik mindent megtenni a települések életének mormalizálásáért. a divsz küldöttsége a libanoni ifjúsági szervezetek képviselőivel folytatott megbeszéléseken és látogatásuk során meggyőződtek arról, hogy a libanoni ifjúság és nép elszántan védekezik, s békében akar élni.

a küldöttséget fogadta jasszer arafat, a palesztinai felszabadítási szervezet végrehajtó bizottságának elnöke. a találkozón nagyra értékelte azt a szolidaritást, amellyel a divsz és tagszervezetei támogatják a palesztin nép igazságos harcát.

a küldöttség gyógyszereket, és gyógyászati eszközöket adott át a libanoni ifjúsági szervezeteknek. /mti/

me/pá/ks bam

10.52 200282 1777

Gyö

-.-

bel

- 15 -

1982.02.20.

sb0019 4 170 mtib1020

100 éves asszony köszöntése

1982. február 20. - szombaton, a mecséri kulturházban özvegy varga miklósnét, született goldstein jusztinát köszöntötte a falu apraja-nagyja 100-dik születésnapja alkalmából. az idős asszony 20 évesen ment férjhez. hét gyermeke, 26 unokája, 62 dédunokája, 22 ükunokája van és egy hónap múlva várja első szépunokáját. egyik lányánál lakik, ma is jó egészségnek örvend, szemüveg nélkül varrogat, kézimunkázik. a nevezetes születésnapot népes családja körében ünnepelte, köszöntötték a község tanácsi és tsz vezetői, a hazafias népfront képviselői, az óvodások és az iskolások pedig műsorral és virággal kedveskedtek neki. /mti/

mzs/gw bam

10.58 200282 0683

-.-

sb0020 4 160 mtib1021

doktorokat avattak szegeden

1982. február 20. - szombaton doktorrá avató ünnepi ülést tartott a szegedi józsef attila tudományegyetem tanácsa. az intézmény dugonics téri aulájában az állam - és jogtudományi kar nappali tagozatán végzett 89 fiatal avattak doktorrá. közülük 24-en summa cum laude minősítéssel kapták meg diplomájukat. az új jogászdoktorokat antalfy györgy professzor, a tudományegyetem rektora köszöntötte. /mti/

dén/f/ks bam

11.08 200282 0460

Gyö

-.-

sb0021 4 170 mtib1022

,, gleccserek,, a tiszta - parton

1982. február 20. - ritka természeti jelenséget csodálhattak meg szombaton szegeden a tiszta-parti korzón sétálók. a medrébe huzodott folyó több mint egy kilométer hosszúságban vastag jégpáncélt hagyott vissza. a havas jégtömeg több helyen kétszeresen - háromszorosan egymásra torlódtott, másfélméter magas ,, gleccserek,, képződtek.

különösen szemet gyönyörködtető látvány a parti mederből kiemelkedő rondella, a hajdani szegedi vár eredeti formájában megépített vizibástyája. a piros kövekből kirakott kör alakú bástya tetejét ugyancsak tiszta gleccserek borítják, amelyekből egy-egy darab az olvadás nyomán a folyóba csuszik.

a szegedi tiszta-parti látványosságot a tartós tél, a partmenti vastag jégképződés, majd az azt követő rendkívül gyors apadás idézte elő. /mti/

tób/t/ks bam

11.42 200282 0844

-.-

sb0022 4 150 mtib1023

pethe ferencre emlékeztek tiszavasváriban

1982. február 20. - szombaton tiszavasváriban tudományos ülésen emlékeztek meg a múlt század egyik jeles hazai agrárgazdasági szakemberéről, kisszántói pethe ferencről, aki 150 évvel ezelőtt halt meg.

pethe ferenc 1796-ban alapítója volt az első magyar nyelvű gazdasági lapnak a ,,vizsgálódó magyar gazdá,,-nak. tanárként is dolgozott a keszthelyi georgikonban. egyik legismertebb műve ,,a pallérozott mezei gazdaság,, amelyben széles körűen elemzi a korszak mezőgazdasági termelésére ható technikai fejlesztéseket is. jelentős érdemeket szerzett a nyelvújításban, több mint 200, a mezőgazdaságban használatos új szót, kifejezést alkotott, s elterjesztett.

a tudományos emlékülés résztvevői megkoszorúzták pethe ferencnek tiszavasváriban - szülőhelyén - lévő szobrát. /mti/

i/sz/kal/s/gw bam

12.51 200282 0863

-.-

sb0023 4 180 mtib1024

időjárásjelentés

1982. február 20. - a meteorológiai intézet jelenti 12.30 órakor:

hideg idő

a brit - szigetektől az uralig, mintegy 1500 - 2000 kilométer szélességű, magas nyomású légköri képződmény jött létre, ennek területén hideg levegő halmozódott föl, a gyenge leszálló légmozgások hatására általában kevés a felhő, pára, éjszaka, kora délelőtt sokfelé ködös az idő. a hőmérséklet csütörtökön néhány fokkal elmarad a február vége felé szokásostól. a magas nyomású képződmény délkeleti peremén, a balkán és az égei tenger térségében változó nedvességtartalmu, hideg levegő áramlik, nagy sebességgel. a hegyvidékeken gyakori a hózápor, havazás, helyenként hófúvások alakulnak ki.

pénteken hazánk nyugati, délnyugati részén változóan felhős idő volt, egy - két helyen gyenge havazás, futó hózápor is előfordult, mennyisége nem volt számottevő. az ország nagy részén 5 - 8 órán át sütött a nap. az északi, északkeleti szél főként a tiszántúlon volt gyakran erős. a hőmérséklet csütörtökön általában 0 és mínusz 2 fok között alakult. szombat hajnalra általában mínusz 3, mínusz 9, az északi középhegységben helyenként mínusz 10, mínusz 12 fokig hűlt le a levegő. délelőtt változóan felhős idő volt, a déli megyékben egy - két helyen előfordult futó hózápor. a hőmérséklet 11 órakor mínusz 1 és mínusz 5 fok között volt. 0 és plusz 5 fok között, keleten, észak-

budapest belvárosi területén pénteken a hőmérséklet napi középértéke 0,5 fok, a százéves átlagnál 0,4 fokkal alacsonyabb volt.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet mínusz 1 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1028 mb, gyengén emelkedik.

várható időjárás vasárnap estig:

időnként megnövekszik a felhőzet, elszórtan - főként délen - várható kisebb havazás, futó zápor.

az északkeleti szél többnyire élénk, időnként erős lesz. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában mínusz 5, mínusz 10 fok között, a szélvédett területeken mínusz 15 fok közelében, a legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap mínusz 3 és plusz 2 fok között alakul.

as

a duna vízállása budapestnél: 310 cm.

a víz hőmérséklete: 2,4 fok. /mti/

ks bam

12.53 200282 2114

-.-

sb0024 4 150 mtib1025

tavaszcímő földek

1982. február 20. - tavaszt vár a határ, dolgoznak a szántóföldeken, a kertészetekben, a szőlőkben és a gyümölcsösökben. igyekeznek kihasználni a napos időt, hogy aztán tavasszal ne torlódjanak a mezőgazdasági munkák.

baranyában például az őszi buza kétharmadát fejtrágyázták. a repülőgépek még szombaton is folyamatosan szórták a műtrágyát a földekre. a tavasz igazi beköszöntére 60 ezer hektár kenyérgabona vetésterületén kívánják befejezni a munkákat. a szakemberek szerint eddig jól teleltek a megyében a kalászosok. baranyában a hét végén dolgoznak a nagyüzemi szőlőkben és gyümölcsösökben is. a szőlő egyharmadát már megmetszték, a borgazdasági kombinát villányi ültetvényein szombaton 300-an dolgoztak, másutt építik a fóliasátrakat, sok helyen vetik a magvakat, tüzelik a palántákat. néhány gazdaság már megkezdte az áruszállítást is, s így a hétfői piacon megjelenhetett a fejes saláta, a hónapos retek, a zöldhagyma és az uborka.

szeged körzetében szintén kihasználják a száraz, napos időjárást, s a fóliaházakban, amelyeket „napenergiával”, fűtenek, megkezdtek a piros retek szedését. a magokat még decemberben vetették el és a termőterületre duplafalu fóliasátrakat húztak fel. a retek téli termesztése sok fáradozással és kockázattal is jár, de ez a vitamindús zöltség jó hideg-tűrő.

sokan dolgoznak bács, békés, csongrád, pest és szolnok megye nádtermő területein is. a felgyőli állami gazdaság nádüzemének gépei szombaton is arattak. a szezon március végéig tart, s addig legalább 400 ezer kévét gyűjtenek össze. az egymástól távolieső nádasokban kézi erővel is aratnak, ezt a munkát szívesen vállalják a tévész tagok, hiszen ezekben a hónapokban kevesebb a teendő a földeken, s jól jön a jövedelemkiegészítés.

As

rekord_eredményről érkezett hír a csongrád megyei fácánvadászati idény befejezésével. a megyében több mint 70 ezer fácánkakas került terítékre. a törzsállomány nem csökkent, mert tavaly tavasszal 80 ezer mesterségesen keltetett és nevelt fácáncsibével dúsították az állományt. az idén tovább szaporítják a finomhusu vadszárnyasok számát és ezért többhelyütt már be is fejezték a fácánnevelő-telepek korszerűsítését is. /mti/

ö/sz/igó/tób/s/gw bam

13.19 200282 2237

-.-

sb0025 4 160 mtib1026

a kóta közgyűlése /1 rész/

1982. február 20. - a kórusmozgalom összetartó erőinek együttműködésével átgondoltan és tervszerűen dolgozott az elmúlt két esztendőben a kóta, a kórusok országos tanácsa - hangsúlyozta elnöki beszámolójában maklári józsef, a 12 éve létrehozott szervezet szombati közgyűlésén. a magyar tudományos akadémia kongresszusi termében megtartott plenáris ülésen részt vett hanga mária művelődési miniszterhelyettes, s ott voltak a hazai zenei élet vezető képviselői is.

az előző közgyűlés óta eltelt időszakról az elnök kiemelte: a kóta fontos szerepet vállalt magára a bartók-centenáriumi méltó megünneplésében, szervezésében, támogatásában. a kórusmozgalom életében különösen kiemelkedő rendezvény volt a debreceni bartók emlékhangverseny és tanácskozás, a budapesti kórusok zeneakadémiai diszhangversenye és a gyermekkórusok komlói találkozója. számos bartók-hangversenynek adtak otthont a muzeumok, s a hagyományos békéstarhosi zenei napokat is a világhírű zeneköltő munkássága jegyében rendezték meg. a szovjet kultúra és tudomány házával kialakított gyümölcsöző kapcsolat eredményeként rendszeressé váltak a barátság-koncertek, amelyeken hazai kórusok mutatkoznak be.

idén kodály zoltán születésének. 100. évfordulóját ünnepli a hazai kórusmozgalom is. a kóta tevékenységét a centenáriumi méltó megünneplése fémjelzi. kodály emlékére rendezik meg a pécsi kamarakórusok találkozóját, s az éneklő ifjúság mozgalom diszhangversenyén a zeneakadémia nagytermében is kodály-műveket tolmácsolnak a résztvevők. népzenei találkozóknak ad otthont nyáron mezőtúr, kaposvár és békéstarhos; októberben adnak egymásnak randevút a hazai kodály-kórusok. a legreprezentatívabb rendezvénynek a decemberi centenáriumi diszhangverseny ígérkezik;

budapesten, szegeden és pécsen demonstratív, összevont kórusprodukciókat terveznek.

fontos feladatának tekinti a szervezet az ifjúsági énekkarok helyzetének, problémáinak megismerését, a vizsgálatok sikerekről adhattak számot: az éneklő ifjúság programjaiban az elmúlt évben 1280 kórus, 6500 gyermek és fiatal vett részt, jóval több, mint korábban. új ifjúsági és felnőtt munkás-kórusok létrehozását a kóta a szót-tal közösen, pályázattal kívánja segíteni eddig 31 jelentkezés érkezett a szervezethez, s közülük 16 szakmunkásképző intézetből. /folyt. köv./

13.53 200282 2336

-. -

sb0026 4 160 mtib1027

a kóta közgyűlése /2.rész/

a plenáris ülésen elmondották: a hazai kórusok számos rangos nemzetközi versenyen, fesztiválon jó eredményeket értek el az elmúlt két esztendőben. 1980-ban például 48 kórus vett részt szocialista országbeli és nyugat-európai rendezvényeken, s közülük 33-an értékes díjakkal tértek haza. tavaly 24 kórusunkat 32 díjjal jutalmazták, az angol bbc énekeljenek a népek rádiós versenyén az előző közgyűlés óta hét magyar első díj született.

az ülés résztvevői felhívták a figyelmet az iskolai zenei nevelés gondjaira, a kórusok utánpótlásának nehézségeire. utaltak rá, hogy elsősorban a gimnáziumokban, a szakmunkásképző intézetekben kínálkozik lehetőség a mozgalom megújítására, ezt elősegítheti az iskolai énekoltatás és az éneklő ifjúság akció közötti jobb összhang. a kórusok repertoárját az ifjúság mai életérzéseihez igazítva, nyitottabbá téve, mind több fiatalt tudnak majd megnyerni a közös éneklés örömeinek. a kórusmozgalom fontos feladataként említették az újabb stílusú dalok nagyobb megbecsülését, felkarolását is.

a közgyűlés befejezéseként újjáválasztották a kóta vezetését, a szervezet elnöke továbbra is maklári józsef, /mti/

t/kj/ks bam

13.53 200282 1206

as

-. -

sb0027 4 160 mtib1028 /felhasználható 19.00 órától/

farsangolások országszerte /1.rész/

1982. február 20. - országszerte folytatódtak szombaton a hagyományos farsangi mulatságok. a megyei, városi rendezvények közül kiemelkedett a békés megyei nemzetiségi sváb bálja. békéscsabán a csaba szállóban hajnalig tartó farsangi vigasságon a szlovákiai breznó város fuvós- és népi zenekara muzsikált, s a vendégek a helyi szlovák ételkülönlegességek között válogathattak. a csabaihoz hasonló nagy hagyományú eleki sváb batyusbálon - amelyet 1958-ban újítottak fel - a helyi héttagu sramlizenekar muzsikájára táncolt a vendégsereg. a zsufolásig megtelt eleki művelődési házban a farsangi mulatságot a helyi német pávakör énekesei és népviseletbe öltözött párosai nyitották meg. a bál vendégei a magukkal hozott ba tyuból terítették a vacsorát.

több mint egy évszázada a legnevezetesebb farsangi esemény kőszegen a concordia bál. a neves dunántúli kórusról elnevezett rendezvényre az ország minden részéről, s a szomszédos ausztriából érkezett vendégek megtöltötték a jurisics-vár összes termét. a bált a savaria táncklub tagjainak bemutató tánca nyitotta meg, majd a városi fuvózenekar és az ünnepelt dalárda klasszikus és mai műveket tolmácsoló színvonalas műsorának tapsoltak a bálozók. a műsort hajnalig tartó vigasság követte.

szombathelyen a művelődési és sportház ifjúsági megyebálnak adott otthont: itt több mint ezer fiatal szórakozott kora reggelig.

nagy érdeklődés közepette rendezték meg sopronban a ciklámen turist, a malév és a budapester rundschau szerkesztőségének hatodik nemzetközi idegenforgalmi bálját, amelyre sok vendég érkezett bécsből, burgenlandból és az ország szinte minden részéről.

változatos, színes népi játékokat, táncokat elevenítettek fel délalföldi paletta cimen bács-kiskun, békés és csongrád megye amatőr néptáncgyűjtései kecskeméten. a művelődési központ színháztermében telt ház előtt, két és fél órán át egymást váltották a táncgyűjtések. a szeremleiek sárközi néptáncokkal szerepeltek, a szegedi józsef attila tudományegyetem táncosai a gyimesi kontyolási népi játékot vitték színpadra. az üllési fonó táncgyűjtés a maros és a küküllő mentén gyűjtött táncot ropott. a műsort követően a nézők az éjjelig tartó táncházban elsajátíthatták a bemutatott népi táncokat.

/folyt. köv./

15.21 200282 2329

as

-. -

bel

- 22 -

1982.02.20.

sb0028 4 160 mtib1029 /felhasználható 19.00 órától/

farsangolások országszerte /2. rész./

a debreceni kölcsény ferenc művelődési központban farsangi kirakodóvásár kezdődött. a kétnapos vásári forgatagban népművészek, népi iparművészek kínálják portékáikat, miközben a gyermekcentrumba mókás farsangi jelmezek készülnek. ez utóbbiakat felvonuláson mutatják be készítők. erre az alkalomra - az ősi debreceni mesterséget felidézve - mézeskalács-házat építettek a vásár helyszínén. /mti/

t/jk/cser/lász/sam/lér/ks bam

15.26 200282 0481

-.-

sb0029 4 180 mtib1031

Lottónyeremények

1982. február 20. - a sportfogadási és lottóigazgatóság közlése szerint a 8. játékos lottónyeremények a nyereményilleték levonása után a következők:

5 találatos szelvény nem volt

4 találatos szelvénye 246 fogadónak volt, nyereményük egyenként 36.458.- forint.

3 találatos 15.183 fogadónak volt, nyereményük egyenként 295.-forint

a 2 találatos szelvények száma 305.221, ezekre egyenként 18.-forintot fizetnek. /mti/

k/rj bc

16.08 200282 0484

-.-

bel

- 23 -

1982.02.20.

sb0030 4 160 mtib1032 /felhasználható 18 órától/

pedagógus képzőművészek tárlata

1982. február 20. - kilencedik alkalommal rendezték meg a pedagógus képzőművészek országos kiállítását, amelynek ez alkalommal pécs adott otthont. a tárlat szombaton nyílt meg és március 4-ig látogatható a nevelők házában. a pedagógusok szakszervezetének és a magyar képzőművészek szövetségének felhívására csaknem kétszáz alkotást küldtek be: festményt, grafikát, kisplasztikát, kerámiát, fafaragást és textiliát. a műveket előzőleg a megyékben, illetve a fővárosban már bemutatták, s közülük a legjobbak kerültek pécsre.

a zsüri döntése alapján hatvanegy pedagógus képzőművész alkotásait állították ki. az oktatási intézmények képzőművész dolgozóinak országos seregszemláját legutóbb 1977-ben rendezték meg budapesten, a pécsi tárlat tehát fél évtized terméséből ad izelítőt.

ebből az alkalomból adták át a székely bertalan emlékdíjat azoknak a pedagógusoknak, akik pályájuk során kiemelkedő képzőművészeti munkásságot folytattak, és különösen sokat tettek tanítványaik körében a képzőművészet megismertetéséért, megszerettetéséért. ebben az elismerésben részesült a zalaegerszegi bedő sándor, az encsi borsos istván, a debreceni horváth iméréné, a szentendrei somodi lászló és a székesfehérvári m. tóth istván.

a pedagógusok szakszervezete a pécsi kiállításához kapcsolódóan vasárnap széles körű szakmai tanácskozást rendez a pedagógus képzőművészek alkotómunkájának lehetőségeiről, feltételeiről. /mti/

igó/rj bc

16.47 200282 1483

-.-

sb0031 4 130 mtib1033

josé ramon fernandez elutazott budapestről

1982. február 20. - josé ramon fernandez, a kubai köztársaság minisztertanácsának elnökhelyettese, a magyar-kubai gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési bizottság kubai tagozatának elnöke, aki a bizottság 11. ülésének alkalmából tartózkodott hazánkban, szombaton elutazott budapestről. a bizottság napirendjén szereplő kérdéseken tulmenően eszmecsereét folytatott marjai

as

bel

- 24 -

1982.02.20.

józseffel, a kormány elnökhelyettesével, a kétoldalu bizottság magyar társelnökével a két országot érintő nemzetközi gazdasági kérdésekről. José Ramón Fernández találkozott Pozsgay Imre művelődési miniszterrel is. /mti/

sl rj bc

17.10 200282 0669

-. -

sb0032 4 150 mtib1034 /felhasználható 20 órától!/
magyar-lengyel építő- és építőanyagipari tárgyalások

1982. február 20. - február 17-20. között magyar-lengyel építő- és építőanyagipari tárgyalások folytak Budapesten. A két delegációt Szilágyi Lajos építésügyi és városfejlesztési miniszterhelyettes, illetve Edward Waszek, az építési és építőanyagipari minisztérium államtitkára vezette.

Egyebek között annak lehetőségét vizsgálták, hogyan használhatnák ki közösen a lengyel építőanyagipari gyártóberendezések szabad kapacitását; megvitatták kölcsönös érdekeken alapuló termelési kooperációs témákat. Véleményt cseréltek arról, hogy a lengyel építőipar 1982-re Magyarországnak milyen szolgáltatásokat tud felajánlani, illetve hazánkban mit kívánnak igénybe venni. A magyar vendéglátók tájékoztatták a lengyel küldöttséget a gazdaságirányítási tapasztalatokról és a fejlesztési elképzelésekről.

a lengyel küldöttség Szombaton elutazott hazánkba. /mti/

i sl rj bc

17.22 200282 0943

-. -

bel

- 25 -

1982.02.20.

sb0033 4 180 mtib1035

időjárásjelentés

1982. február 20. - a meteorológiai intézet jelenti Szombaton este:

hideg idő

a várható időjárás az ország területére vasárnap estig: időnként megnövekszik a felhőzet, néhány helyen, inkább csak délen kisebb havazás, futó hózápor várható. az északkeleti, keleti szél többnyire élénk, időnként erős lesz. a legmagasabb nappali hőmérséklet holnap mínusz 3, plusz 2 fok között lesz. /mti/

rj bc

18.38 200282 0452

-. -

sb0034 4 180 mtib1036

tűz takarmánykeverő üzemben

1982. február 20. - Szombaton, a kora reggeli órákban, Kondoroson tűz ütött ki a Békés megyei gabonaforgalmi és malomipari vállalat takarmánykeverő üzemében. Ennek következtében jelentős anyagi kár keletkezett. Személyi sérülés nem volt. A tűzoltóság nagy erővel vonult a helyszínre és a gyors beavatkozásnak köszönhetően jelentős értékeket megmentett. A tűz okát a tűzoltóság szakértők bevonásával vizsgálja. /mti/

sz/ rj bc

18.41 200282 0471

-. -

sb0035 4 160 mtib1037 /felhasználható 19.15 órától!/
 jövőre veled ugyanitt - 350. előadás

1982. február 20. - bernard slade kanadai író jövőre veled ugyanitt című darabját szombaton 350. alkalommal mutatta be a madách színház két művésze: schütz ila és sztankay istván.

a hazai premier 1978 novemberében volt a madách kamara-színházában. ennek bezárása után, a nagy érdeklődésre való tekintettel a produkciót átköltöztették a budapesti gyermek színházba, ahol változatlanul teltházak előtt játsszák. a darabot szirtes tamás rendezte. a diszleteket koltai jános, a jelmezeket vágó nelly tervezte. /mti/

i -gi rj bc

18.53 200282 0584

.-.

sb0036 4 180 mtib1039

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke
 1982. február 20.

- sb0001 a járműalkatrész-ellátás
- sb0002 univerzális nővérhívó
- sb0003 a mephistot 300 ezren nézték
- sb0004 elhárították a kőomlásveszélyt
- sb0005 zakuszka, ketchup...
- sb0006 fiasítanak a méhek
- sb0007 hétvégek.../1.rész/
- sb0008 hétvégek.../2.rész/
- sb0009 színház kis településeknek
- sb0010 kisz-akció .../1.rész/
- sb0011 kisz-akció.../2.rész/
- sb0012 vállalati ujitási tanácskozás
- sb0013 hazai alapanyag az öblítőhöz
- sb0014 növekvő tejhozam fejér megyében
- sb0015 bányafa helyett acélcső
- sb0016 hidegebb idő - hóhelyzet
- sb0017 megemlékezés a pacsai csendőrsorttűzről
- sb0018 divsz küldöttség libanonban
- sb0019 százéves asszonyt köszöntöttek
- sb0020 doktorokat avattak szegeden
- sb0021 „gleccserek,, a tiszapartján
- sb0022 pethe ferencre emlékeztek
- sb0023 időjárásjelentés

ds

- sb0024 tavaszváró földek
- sb0025 a kóta közgyűlése /1.rész/
- sb0026 a kóta közgyűlése /2.rész/
- sb0027 farsangolás országsszerte /1.rész/
- sb0028 farsangolás országsszerte /2.rész/
- sb0029 lottónyeremények
- sb0030 pedagógus képzőművészek
- sb0031 josé ramon fernandez elutazott
- sb0032 magyar-lengyel tárgyalások
- sb0033 időjárásjelentés
- sb0034 tűz takarmánykeverő üzemben
- sb0035 /veled\jövőre/ugyanitt
- sb0036 tartalomjegyzék
/mti/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: pásztor jános

szerkesztette: baumann lászló, baczoni lászló

rj - - v é g e -

20.21 200282 1411

ds

.-.

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1982. február 21. bel. v a s á r n a p

sb0001 4 160 mtib1001

szolnoki kiállítás bécsben.

1982. február 21. - bécsi vendégszereplésre készül a szolnoki damjanich jános muzeum képtára. április 1 - től a bécsi collégium hungaricum falai között mutatja be a mult század közepétől a szolnoki művésztelepen alkotó festők munkáiból válogatott anyagot.

a hatvan képből álló kiállításon szerepel pettenkofen osztrák festőművész néhány alkotása. a szolnoki művésztelephez kötődő neves magyar festők közül kiállítják többek között bihari sándor, fényes adolf, deák-ébner lajos, chiovini ferenc,, zádor istván és pólya tiber műveit. egy későbbi időpontban újabb kiállítást is rendeznek az osztrák fővárosban, amely a szolnoki művésztelepen a felszabadulás óta születetett műveket mutatja be./mti/

end/tné/st/ks bam

10.46 210282 0766

07.